

Продолжается подписка

Продолжается подписная кампания на районную газету «Авангард» на второе полугодие 2021 года, и мы рады вам сообщить, что стоимость подписки осталась без изменения.

Напоминаем, что «Авангард» вы, как и прежде, можете выписать в почтовых отделениях (или у своих почтальонов) по цене 550 рублей на полугодие; у наших альтернативных агентов (с доставкой на дом) – 360 рублей на полугодие или в редакции газеты (без доставки) – 310 рублей на полугодие.

Выписывайте «Авангард», чтобы быть в курсе местных новостей!

Жизнь района - на страницах нашей газеты

АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.



№ 17
(11.838)

30 апреля 2021 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри
"Сундучок советов"
с программой

16+
Выходит
с 1931 года.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**1 мая – Праздник Весны и Труда
УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!**

Поздравляем вас с Праздником Весны и Труда! Донской край всегда отличался своей сплоченностью, инициативными, энергичными, трудолюбивыми жителями. Много ярких страниц вписано ими в историю родной земли и всей России.

Люди самых разных профессий и поколений прославляют Ростовскую область своими достижениями и талантами, активно участвуют в её развитии, социальной и общественной жизни. За каждым успехом стоит большая работа и ответственность.

Отдельные слова благодарности адресуем ветеранам. Ими сформированы прочные трудовые традиции, заложена мощная материальная база и создан большой потенциал для развития региона.

Желаем вам здоровья, счастья, благополучия и новых достижений во имя Ростовской области и всей страны!

В.Ю. ГОЛУБЕВ,
губернатор Ростовской области.
А.В. ИЩЕНКО,
председатель Законодательного
Собрания Ростовской области.



ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Праздником Весны и Труда! Не один десяток лет Первомай объединяет по всему миру людей разных возрастов и профессий. Для всех нас этот праздник – символ вдохновенного и созидательного, ответственного и профессионального труда. Донская земля всегда славилась настоящими тружениками, их мастерство и профессионализм, преданность делу принесли немало пользы Ростовской области, стране. Уверен, вы, земляки, способны на многое, и ваш труд всегда будет востребован!

Желаю вам, чтобы ваш труд – добросовестный и честный – всегда был залогом ваших успехов, благополучной жизни, всегда был оценен по достоинству!

Александр ШОЛОХОВ,
первый заместитель
Председателя Комитета
по культуре
Государственной Думы.



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО И СОВЕТСКОГО РАЙОНОВ!

От всей души поздравляю вас с Праздником Весны и Труда!

Весна всегда ассоциируется с обновлением, вдохновением и приливом сил, а добросовестный труд, направленный на созидание, является залогом успешного развития каждого человека, семьи и общества в целом.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и достатка! Пусть праздничные дни будут насыщены яркими событиями!

В.Н. ВАСИЛЕНКО,
заместитель председателя
Законодательного Собрания
Ростовской области –
председатель
комитета по аграрной политике.



ВЕСНА - ПОРА НАДЕЖД

Молебен об урожае



Весна – пора надежд. Для селян это, прежде всего, надежды на новый урожай хлеба. По традиции в начале сельскохозяйственного года земледельцы приглашают на поля служителей церкви, чтобы провести молебен об урожае. В нынешнем году молебен в Обливском районе получился особенным: о благополучии урожая помолился **епископ Шахтинский и Миллеровский Симон (Морозов)**, посетивший недавно наш район. За чином освящения посевов на одном из полей озимой пшеницы вместе с архиереем молились: заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области, председатель комитета по аграрной политике, природопользованию, земельным отношениям и делам казачества **В.Н. Василенко**, глава администрации Обливского района **А.А. Деревянко**, руководители сельхозпредприятий и фермерских хозяйств. В Обливском районе под урожай 2021 года озимые посеяны на площади 49 тысяч гектаров. В ходе весенне-полевых работ планируется посеять яровой ячмень, просо, подсолнечник и другие культуры.

А. АВСЕЦИН, фото автора.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА!

Примите мои искренние поздравления с Праздником Весны и Труда! Первомай символизирует созидание, вызывает особые чувства добра и единения и для всех нас является одним из любимых праздников весны.

Совместными усилиями на протяжении длительного времени на нашей земле удается сохранять стабильность, мир и согласие. И сегодня все мы с вами трудимся с чувством солидарной ответственности за все, что происходит на обливской земле. Уверен, что свойственные вам трудолюбие и инициатива, приверженность идеалам свободы и демократии будут способствовать дальнейшему подъему экономики, динамичному развитию нашего района.

Пусть этот праздник укрепит в ваших сердцах оптимизм, веру в свои силы, пусть сбудутся все добрые планы и мечты! Пусть ясным будет небо, мирным и плодотворным – труд!

Счастья, здоровья и благополучия каждому жителю нашего района!

А.А. ДЕРЕВЯНКО,
глава администрации Обливского района.



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОВЕТСКОГО РАЙОНА!

Примите мои поздравления с Праздником Весны и Труда! День 1 Мая для многих поколений россиян был и остается символом весеннего обновления, единства, радости мирного созидательного труда.

Первые погожие дни создают особую атмосферу в семьях и трудовых коллективах. Меняются времена, но Первомай остается одним из самых любимых праздников в нашей стране, праздником человека-труженика, будь он предприниматель, бухгалтер, врач, учитель, рабочий.

В этот праздничный день я благодарю наших земляков, добросовестно и на высоком профессиональном уровне работающих на благо района в различных отраслях и сферах жизнедеятельности.

Особая признательность ветеранам – всем, кто добросовестно трудился на благо нашей страны и ушел на заслуженный отдых!

Желаю всем землякам хорошего настроения и добрых надежд, успехов во всех начинаниях!

Мира, счастья и благополучия каждому дому!

Е.С. ЩЕПЕЛЕВ,
глава администрации Советского района.



ОТВЕЧАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО

О пожарной безопасности

Слышал, что уже начался пожароопасный сезон. В этой связи вопрос: как защищены леса в Ростовской области? Технику вот специальную для тушения пожаров покупают, а чтобы пожары не возникали – что делают? Я бы камеры на каждом углу поставил – шашлычников гонять, а то ни мусор за собой не убирают, ни за кострами не следят! Таких нерадивых отдыхающих надо лучше контролировать! Не хочется из-за них лес терять – он у нас такой красивый!

Сергей Казаков,
Октябрьский (с) район

Видеокамеры в донских лесах, конечно, не «на каждом углу», но их количество увеличивается постоянно. В 2020 году в АПК «Безопасный город» поступило 613 тысяч сигналов от системы «Лесохранитель», благодаря чему удалось предотвратить распространение 1,2 тысячи пожаров.

Система «Лесохранитель» позволяет осуществлять контроль за возникновением природных пожаров и включает в себя 42 интеллектуальные камеры минприроды Ростовской области, а также 37 муниципальных камер видеонаблюдения, оснащенных детекцией дыма и открытого огня. Камеры дополняют друг друга в кон-



Система «Лесохранитель» помогла предотвратить 1200 лесных пожаров.

троле за возникновением природных пожаров. К региональной платформе «Безопасный город» подключены более 2 тысяч камер видеонаблюдения всех муниципальных образований области, в том числе 198 камер с используемой видеоналитикой для безопасности людей и 79 – с детекцией дыма и открытого огня. Актуальная задача – модернизировать имеющиеся камеры и увеличивать количество новых для успешной интеграции в систему «Безопасный город».

– Каждому муниципалитету необходимо наметить четкий план действий на текущий год, а по возможности – на ближайшую перспективу и следовать

ему неукоснительно, – подчеркивает замгубернатора Вадим Артемов. – Работа предстоит серьезная. Сроки исполнения сжатые, приступать нужно незамедлительно, обо всех выполненных мероприятиях своевременно информировать департамент по ЧС и профильные министерства.

Напомним, задачу по развитию стратегических интеграций «Безопасного города» на территории региона в рамках создания комплексной региональной системы безопасности губернатор области поставил в феврале. Сейчас идет техническая инвентаризация муниципальных систем и оценка возможности их интеграции.

Дело молодое

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ СТАЛА ОДНОЙ ИЗ ЛУЧШИХ В СТРАНЕ ПО РЕАЛИЗАЦИИ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ.

Молодежи – тех, кому сейчас от 14 до 35 лет, – в Ростовской области сегодня более 1,15 млн. Создание условий и возможностей для самореализации молодых людей, а значит, и развития человеческого капитала – основная задача донского комитета по молодежной политике. Работа ведется по 14 направлениям, и по девяти из них Ростовская область по итогам 2020 года отмечена в числе лучших регионов.

– В реализации многочисленных проектов помогает и ежегодно растущий объем финансирования молодежной политики на региональном уровне, – отмечает глава комитета Юрий Лескин. – В 2020 году он составил более 202 млн рублей – на четверть выше уровня 2019 года.

Из достижений можно отметить, что в Ростовской области удалось вовлечь в добровольческую деятельность более 203 тысяч человек, 34,1% студентов присоединились к клубному студенческому движению. Три года подряд донской край становится победителем конкурса лучших региональных практик поддержки добровольчества «Регион добрых дел», проводимого в

рамках федерального проекта «Социальная активность».

– В Ростовской области формируется среда равных возможностей, в том числе для молодых людей с ограниченными возможностями здоровья. В рамках молодежного форума Южного федерального округа «Ростов» в сентябре была организована платформа федерального проекта «Крылья возможностей», в работе которой приняло участие сто молодых людей с ОВЗ, – подчеркнул Юрий Лескин.

Поддержку и возможность найти себя получают молодые ученые и инноваторы, поддерживает комитет и молодые семьи.

Настоящими же героями прошлого года стали, конечно, добровольцы. В федеральной информационной системе Dobro.ru зарегистрировано 83,7 тысячи волонтеров и 930 организаторов, обучено 5,8 тысячи человек. В рамках акции #МыВместе 5,7 тысячи добровольцев оказали помощь 47 тысячам жителей региона. Более 900 волонтеров отработали 3,3 тысячи смен в учреждениях здравоохранения. На Дону был создан первый в стране клуб #МыВместе, продолживший наследие акции уже в этом году.

С этого года комитет по молодежной политике также является ответственным за достижение результатов нового



Прошлый год показал, что несмотря на все сложности, молодежь укрепила связи. Каждая ниточка – связь, и #МыВместе

регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан». Кстати, не стоит забывать, что прошлый год был посвящен 75-летию Великой Победы и объявлен Годом памяти и славы. Ростовская область вошла в топ-10 регионов по активности при организации и проведении его ключевых мероприятий, в которых в итоге было вовлечено более 290 тысяч человек.

Еще один из векторов работы комитета по молодежной политике – создание и развитие муниципальных центров молодежной политики. В четырех муниципалитетах в прошлом году были реализованы пять проектов улучшения молодежных объектов на общую сумму 10,1 млн рублей.

– На этот год предусмотрено финансирование на сумму 5,7 млн рублей с функционированием по итогам года центров молодежной политики не менее

в 11 муниципалитетах, – говорит Юрий Лескин.

Прошлый год, став нелегким и для дел молодежных, продиктовал свои правила – впрочем, легко освоены миллионниками и поколением Z. Для связи им послужила и служит сейчас платформа актуальных новостей и возможностей – портал ДОНМОЛОДОЙ.РФ.

– Все крупные мероприятия проходили в новом формате, – рассказал глава комитета. – Семичасовой эфир Международного дня молодежи набрал 1,1 млн просмотров, четырехчасовой эфир регионального фестиваля добровольцев «Доброфест» – почти полмиллиона просмотров. Также онлайн прошла «Молодая волна» – с охватом в 400 человек. После строгих ограничений часть мероприятий стала проходить и в офлайне. Форум «Ростов» с федеральной площадкой «Молодые агра-

рии» собрал 900 человек. Свыше 2 тысяч человек объединил проходивший на территории области всероссийский фестиваль «Российская студенческая весна – весна Победы», онлайн-трансляция мероприятия собрала более 15 млн просмотров.

Приличный результат показал проектный офис, созданный специально для поддержки социально значимых молодежных инициатив. По итогам грантового конкурса Федерального агентства по делам молодежи на реализацию социально значимых молодежных проектов в Ростовскую область привлечено 64,6 млн рублей – практически в два раза больше, чем в 2019 году.

Впереди новые задачи, огромное количество энтузиазма. Молодые люди реализуют себя, несмотря на и вопреки ограничениям, находя новые и безопасные формы общения и обмена опытом.

Первый в стране клуб волонтеров-помощников #МыВместе был создан в Ростовской области, в этом году его деятельность продолжается.

СОБЫТИЯ
В ЛИЦАХ

Губернатор Василий Голубев распорядился



Первый замгубернатора Игорь Гуськов считает



Замгубернатора Игорь Сорокин сообщил



Министр спорта Самвел Аракелян рассказал



выделить из областного бюджета свыше 20,5 млн рублей для обновления коммуникаций и капитального ремонта детских учреждений. Так, около 8 млн рублей пойдет на капремонт и благоустройство детсада №32 «Березка» в поселке Персиановском Октябрьского района, а почти 3,9 млн рублей направят на капремонт кровли школы №48 в селе Алексеевка. Бюджетные ассигнования предусмотрены и для обновления коммуникаций в учебных заведениях. Свыше 5,5 млн пойдут также на модернизацию систем пожарных сигнализаций и оповещений в нескольких детсадах Егорлыкского района.

что создание центров «Точка роста» – одно из важнейших направлений проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование». По количеству «Точек роста» Ростовская область занимает первое место в России, и до 2023 года будут созданы еще 755 таких центров. Они появятся во всех школах области, а прежде всего в тех, которым требуется дополнительная поддержка, где образовательный результат ниже, а также в малокомплектных школах. В этом году «Точки роста» поменяли свою направленность с цифровой и гуманитарной на естественно-научную и технологическую.

что из областного бюджета выделено более 140 млн рублей для строительства распределительных сетей газоснабжения в хуторах и поселках Боковского, Белокалитвинского, Зимовниковского, Куйбышевского и Шолоховского районов. Работы осуществляются в рамках госпрограмм «Энергоэффективность и развитие промышленности и энергетики» и «Комплексное развитие сельских территорий». Кроме того, с рядом муниципальных районов формируются предложения по финансированию в 2021 и 2022 годах за счет средств областного бюджета работ по проектированию еще 12 объектов.

что сейчас на Дону проходит самый массовый этап традиционной Спартакиады школьников – муниципальный. Программа включает в себя соревнования по пяти видам спорта: волейбол, баскетбол, легкая атлетика, мини-футбол и комплекс ГТО. Напомним, что в прошлом году победителями многоэтапных состязаний в прошлом году стали ребята из Константиновского района, второе место завоевала команда Кагальницкого района, третье – школьники Батайска. В этом году финал планируется провести в ноябре в Ростове-на-Дону в рамках празднования Дня народного единства.

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

ОТВЕЧАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО **О рождаемости**

Слышала в новостях, что из перинатального центра на днях выписали сразу три тройни. Поздравления счастливым семьям и уважение медикам! По хотелось бы узнать, как у нас вообще дела с рождаемостью? Трудно, наверное, и врачам, и мамочкам в прошлом году пришлось – из-за пандемии, ограничений. Но справляются же! И такие сложные роды принимают. Хочется пожелать всем многодетным мамам терпения и большой любви. То, что они делают, для любой женщины – подвиг.

Елена Протасова,
Тагинский район

Да, 19 апреля из областного перинатального центра выписались сразу три тройни. 27 февраля у жительницы г. Красного Сулина родились три девочки – по 1300, 1600 и 1455 грамм. Во второй семье 31 марта родились две девочки и мальчик. Они появились на свет с массой в 2030, 2035 и 1900 грамм. В семье уже есть двое детей. Буквально через несколько дней, 2 апреля, на свет появилась третья тройня. Родились две девочки и мальчик массой 2280, 2180 и 2340 грамм соответственно. Эти две тройни отправятся по домам в Ростове-на-Дону.

– Выписать тройню – сложный процесс, беременным нужно посто-



В 2020 году в Ростовской области на свет появилось две тройни и 221 двойня

янно находиться под присмотром специалистов и наблюдаться у врача, – рассказывает главный врач перинатального центра Ростовской области Максим Уманский. – Центры, подобные нашему, как раз и приспособлены для проведения самых сложных родов.

На Дону тройни рождаются регулярно – таким похвастать может далеко не каждый регион. За десять лет в областном перинатальном центре родилось 2250 двоен, 57 троен, а в 2016-м – целых 12 троен.

– Это уникальное историческое событие – в один день выписали три тройни, – считает глава минздрава

Ростовской области Юрий Кобзев. – У нас есть все ресурсы, чтобы оказывать качественный уход для будущих мам. Мы активно работаем с роддомами, чтобы сделать их работу еще лучше и чтобы на донской земле появлялось еще больше здоровых, красивых деток.

Часто, но не всегда, тройни и двойни рождаются в результате процедуры ЭКО. По итогам прошлого года благодаря ЭКО на свет появились более 600 малышей. Всего в 2020 году было выполнено около 1,4 тысячи программ ЭКО. Это количество полностью покрывает потребность жителей области в данном виде лечения.

Жизни – ДА!

ПРОБЛЕМА НАРКОМАНИИ, УВЫ, ВСЕ ЕЩЕ НЕ СХОДИТ С ПОВЕСТКИ ДНЯ ПО ВСЕМУ МИРУ. И ХОТЯ УГРОЗА ВСЕ ЕЩЕ СЕРЬЕЗНАЯ, ЕСТЬ И УСПЕХИ В БОРЬБЕ С НЕЙ. О ТОМ, КАК В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ СРАЖАЮТСЯ ПРОТИВ «ДУРМАНА» И КАКИХ РЕЗУЛЬТАТОВ УДАЛОСЬ ДОСТИЧЬ ПО ИТОГАМ 2020 ГОДА, МЫ ПОГОВОРИЛИ С НАЧАЛЬНИКОМ СЛУЖБЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ АЛЕКСАНДРОМ БУЖАКОМ.

– Александр Яковлевич, есть ли рост количества людей, злоупотребляющих наркотиками и другими нелегальными веществами?

– К сожалению, есть те, кто пробует и привыкает. С этим мы и пытаемся бороться в первую очередь – чтобы меньше и меньше становилось тех, кто начинает. Отмечу, что число людей, зарегистрировавших с впервые в жизни установленным диагнозом «наркомания», снизилось: 311 человек в 2020 году и 372 – в 2019-м. Почти на 12% стало меньше тех, кому впервые установили диагноз «пагубное употребление наркотиков». Это хорошая динамика, но не достаточная.

Анализ динамики количества наркопотребителей среди лиц, участвовавших в соцопросах, показал, что число тех, кто никогда не употреблял наркотики, составляет 82,2%. Из числа тех, кто пробовал наркотики, 68,6% перестали их употреблять.

– А что мешает эту динамику улучшить?

– Постоянно меняется структура наркопотребления. И она обусловлена изменением системы распространения наркотиков – в основном через интернет-магазины с оплатой посредством электронных кошелей, с бесконтактными формами передачи наркотиков с использованием «закладок». Увы, это крайне адаптивный рынок, но не нужно думать, что они выигрывают войну.

– Какие методы сейчас используются?

– Если не считать работы правоохранительных органов, которые ведут свою ежедневную оперативную деятельность, то большое внимание, конечно, сосредоточено на профилактической работе. Создание культуры нетерпимости к наркотикам – вот задача-максимум.

В качестве основных мотивов употребления наркотических или психоактивных средств опрошенные, имеющие такой опыт, указали модели гедонистического и статусного потребления.

Ради поддержания своего статуса и нахождения в группе наркотики употребляли 60% опрошенных, в том числе 41% – за

компанию». Снятие напряжения, уход от личных и семейных проблем, безделье в качестве доминирующих причин наркопотребления указаны не были. На это ориентируются и распространители, и электронная реклама – на стремление к получению позитивных ощущений, формирование у потребителей уверенности в безвредности наркотика или отсутствии тяжелых последствий, в том числе юридических.

– Что, конечно, не так!

– Естественно! Ответственность перед законом никто не отменял! Да и папашню, что современные синтетические наркотики настолько вредны, что иногда после пробы и второго раза не наступает.

– Кстати, как организована медицинская помощь наркопотребителям?

– Медицинская помощь потребителям наркотиков осуществляется ГБУ Ростовской области «Наркологический диспансер», филиалы которого расположены в Ростове-на-Дону, Азове, Волгодонске, Гукове, Таганроге, Шахтах. Наркологические кабинеты имеются в каждом городском округе и муниципальном районе. Диспансер располагает 13 стационарными наркологическими отделениями на 456 коек круглосуточного содержания, 405 из них – бюджетные. В 2020 году в Ростовской области было пролечено 6986 человек.



● Александр Бужак считает, что главный инструмент в борьбе с наркотиками – полное их неприятие. И все больше молодых людей именно так и поступает, выбирая здоровый образ жизни и заботу о своем психическом и физическом здоровье

Реабилитационный сегмент наркологической помощи большим представителем амбулаторной и стационарной составляющими, которые входят в ведомственный перечень государственных услуг, предоставляемых за счет средств областного бюджета. В Шахтинском филиале практикуют реабилитационные программы, сочетающие социальные и психотерапевтические модели лечения. В течение 2020 года амбулаторную реабилитацию проходили 54 человека.

В хуторе Маркин Октябрьского района открыто стационарное отделение на 25 коек, финансируемое из областного бюджета. Совместно с НКО «Комплексный центр социальных инициатив имени святого праведного Иоанна Крещитинского» наркопотребителям оказывают услуги по комплексной реабилитации и ресоциализации. Длительность реабилитации – до 180 дней.

– Как правило, такие люди выпадают из социальной жизни...

– Да, поэтому часть работы – это социальная реабилитация. В том числе с использованием сертификата. На эти цели из областного бюджета запланировано и израсходовано в 2020 году 6,3 млн рублей. Размер предоставляемой субсидии на возмещение затрат по каждому сертификату устанавливается до 1 тысячи рублей за одни сутки получения таких услуг и в пределах, не превышающих 180 тысяч рублей на одного реабилитанта. Всего в 2020 году курс социальной реабилитации с использованием сертификата прошли 38 человек.

Памятная смена

117 школьников из Ростовской области – учащиеся 5-11 классов, прошедшие серьезный конкурсный отбор, – отправилась в международный детский центр «Артек» на пятую смену, которая посвящена Победе в Великой Отечественной войне.

Ребята примут участие во всероссийской акции «Диктант Победы», спортивно-туристической игре «Отважные артековцы», игре на местности «Фронтовой полигон» и экскурсии по мемориальному комплексу «Сапун-гора».

Также программа смены предусматривает торжественную церемонию открытия бюстов артковцев-героев, реконструкцию Нюрнбергского процесса и торжественную церемонию у обелиска Славы воинам-освободителям.

Комиссия заочно

В Ростовской области уже год действуют упрощенные правила установления и продления инвалидности и профессиональной трудоспособности, которые были приняты в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

За это время инвалидность продлена свыше 38 тысячам человек, в том числе 3,5 тысячи детей, а степень профессиональной трудоспособности в заочном порядке установлена 855 гражданам.

Продление осуществляется автоматически, без личного участия, заявления и письменного согласия.

Как инвалидность, так и степень профессиональной трудоспособности продлеваются на срок 6 месяцев с даты предыдущего освидетельствования.

НОВОСТИ РЕГИОНА

Наши в Третьяковке

Работы донских школьников будут выставлены в Государственной Третьяковской галерее.

12-летняя Анастасия Семенова из Морозовки и 15-летняя Екатерина Розенбаум из Ростова-на-Дону стали победителями конкурса «Третьяковка online», проходившего в рамках благотворительного проекта «Поколение М».

Отметим, что Насте Семеновой в этом году назначена стипендия губернатора Ростовской области, девочка числится в банке одаренных детей.

Катя Розенбаум рисует постоянно, с пяти лет училась в детской архитектурно-художественной школе при ЮФУ.

Кроме рисунка, композиции и живописи изучала архитектуру, дизайн и декоративно-прикладное искусство.

Голосуешь? Спроси!

Горячая линия по вопросам организации и проведения онлайн-голосования за выбор дизайн-проектов объектов, планируемых к благоустройству в 2022 году, открыта в Ростовской области. Горячая линия работает с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00. По всем возникшим вопросам можно обращаться по номеру 8-800-70-79-510. Звонок бесплатный.

горячая линия по вопросам проведения голосования за выбор дизайн-проектов объектов благоустройства

88007079510

ЭХО СОБЫТИЯ



■ Во время митинга.

В день 35-летия Чернобыльской катастрофы

В ст. Обливской 26 апреля состоялся митинг, посвященный 35-летию аварии на Чернобыльской АЭС, в котором приняли участие: глава администрации Обливского сельского поселения **А.В. Бутрименко**, начальник отдела социальной защиты населения администрации Обливского района **Е.В. Крамаренко**, учащиеся школ, ликвидаторы аварии: **Н.Ф. Гордиенко**, **А.С. Жуков**, **В.Л. Книгинин**, **С.В. Лагутин**.

Митинг прошел у мемориала «Невернувшимся обливчанам». С речью о событиях 35-летней давности, значении героической работы ликвидаторов для всего мира к собравшимся обратился **А.В. Бутрименко**. Участники мероприятия почтили минутой молчания память тех, кто погиб в результате атомной катастрофы. Были возложены цветы и венки к памятнику «Памяти ликвидаторов аварии ЧАЭС».

Поздравления, награды и концерт



В День местного самоуправления, 21 апреля, в Обливском РДК состоялся торжественный концерт, посвященный празднику. На мероприятии присутствовали почетные гости: заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области – председатель комитета по аграрной политике, природопользованию, земельным отношениям и

делам казачества **В.Н. Василенко**, епископ Шахтинский и Миллеровский **Симон (Морозов)**, которые в этот день находились в нашем районе с рабочим визитом. Оба они были приглашены на сцену и поздравили муниципальных служащих района, собравшихся в большом зале РДК. С поздравлением обратился к коллегам глава администрации

Обливского района **А.А. Деревянко**, он также вручил награды работникам района, отмеченным в нынешнем году.

За добросовестное выполнение должностных обязанностей, продолжительную и безупречную муниципальную службу и в честь Дня местного самоуправления, почетными грамотами администрации Обливского района на-

граждены: **О.С. Штомпель** – начальник отдела экономики администрации Обливского района; **А.Н. Шестопал** – начальник отдела имущественных отношений администрации Обливского района; **О.Г. Дербенцева** – начальник службы бухгалтерского учета и отчетности администрации Обливского района; **Г.Ю. Серебрякова** – главный специалист по финансовому контролю администрации Обливского района; **С.М. Бердник** – ведущий специалист отдела муниципального хозяйства и градостроительства администрации Обливского района; **Д.В. Сеньшин** – ведущий специалист отдела муниципального хозяйства и градостроительства администрации Обливского района; **И.Н. Попова** – ведущий специалист по вопросам трудовых отношений администрации Обливского района; **М.Е. Севастьянова** – старший инспектор сектора по общим вопросам администрации Обливского района; **А.В. Антонов** – главный специалист по юридическим вопросам администрации Обливского района; **А.Г. Щепелева** – главный специалист архивного сектора админи-

страции Обливского района; **А.И. Шальнев** – ведущий специалист по мобилизационной работе администрации Обливского района; **С.В. Гульцева** – и.о. заведующего, заместитель заведующего финансовым отделом администрации Обливского района; **О.Ю. Кужатова** – главный специалист финансового отдела администрации Обливского района; **Н.А. Звездина** – старший инспектор финансового отдела администрации Обливского района.

В зале присутствовали муниципальные служащие района разных поколений, как ныне работающие, так и находящиеся на заслуженном отдыхе. Для них была показана праздничная концертная программа, в которой участвовали работники сферы культуры и самодеятельные артисты района.

На снимке: муниципальные работники района разных лет (слева направо): **Л.П. Герасимова**, **С.И. Царева**, **А.В. Антонов**, **О.С. Штомпель**, **А.И. Шальнев**, **С.А. Усачёв**, **А.Н. Шестопал**, **Н.П. Тесля**, **О.Г. Дербенцева**, **Е.Ю. Черноморова**, **Н.И. Лучкина**, **И.Н. Попова**, **Д.В. Сеньшин**.

ПО СЛЕДАМ ВОЙНЫ

В Обливском РДК 26 апреля состоялось торжественное открытие межрегиональной Вахты Памяти «Казачья слава Дона», на которую собрались поисковые отряды из Ростовской и Астраханской областей, Республики Башкирия, Ямало-Ненецкого автономного округа. На церемонии от-

крытия с приветственным словом к участникам Вахты обратился глава администрации Обливского района **А.А. Деревянко**. Он отметил особую важность деятельности поисковых отрядов и пожелал участникам Вахты Памяти результативной работы в нынешнем году. Для участников

была показана концертная программа, также поисковики посмотрели фильм о Вахте Памяти, проходившей в нашем районе в 2019 году. Основная цель работы поисковиков – нахождение останков советских солдат и офицеров, погибших в годы Великой Отечественной войны, ус-

тановление их имен. По информации командира Обливского поискового отряда «АВАНГАРД» **В.М. Лымаревой**, поисковые работы планируется провести в предположительных местах захоронения советских воинов, павших в годы Великой Отечественной, будут проверяться и локация, связанные с нашими военнослужащими, оказавшимися в плену.

А. АВСЕЦИН, фото автора.

“Казачья слава Дона”



■ Участники Вахты Памяти с главой администрации Обливского района А.А. Деревянко.

ГАЗЕТА - ЗЕРКАЛО ВРЕМЕНИ

КАК ВСТРЕЧАЛИ ПЕРВОМАЙ

Наступающие Первомайские праздники всегда были и остаются любимыми всеми.

История 1 Мая в России началась в 1890 году. С 1917 года праздник стал носить официальный характер, открыто проводились демонстрации и парады, последний из которых прошел в 1990 году. С тех пор изменился смысл и название этой даты, но знаменитый лозунг «Мир! Труд! Май!» всё ещё продолжает звучать.

А каким был этот день в истории нашего района? Как отмечали его в разные годы обливчане? Мы обратились к газетному архиву и нашли в нем много интересных моментов, касающихся празднования 1 Мая в разные годы.

1966

Под звуки духового оркестра

Обливская. Звонким смехом, песней и музыкой духового оркестра зашагал Первомай по нарядным улицам казачьей станицы. К центральной площади стекались колонны обливчан. В канун праздника на площади появился новый стенд с портретами хлеборобов и животноводов, награжденных в этом году орденами и медалями за добросовестный труд. За трибуной возвышался над площадью новый широкоформатный кинотеатр.

На торжественный митинг, посвященный Дню международной солидарности трудящихся, собрались трудовые коллективы, школьники, рабочие и строители. Открыл митинг первый секретарь РК КПСС Н.В.Малюгин: «В нашей стране праздник весны, труда и мира весь народ отмечает новыми трудовыми победами. Правительство высоко оценило труд многих наших производственников. Телятнице совхоза «Чирский» Ф.П. Скобелевой присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда, орденом Ленина награждены заведующая МТФ колхоза «Страна Советов» А.Б. Аникеева, бригадир комплексной бригады колхоза «Заветы Ильича» Е.С. Еремин и многие другие».

Звучит Гимн Советского Союза. В безоблачное небо взлетают голуби и разноцветные воздушные шары. Митинг окончен. Начались массовые гулянья.

1978

Праздник Мира и Труда



10.00. Звучат фанфары, возвещающие о начале демонстрации. На трибуну, установленную перед райисполкомом, поднимаются руководители района и передовики производства. Самые почетные места перед трибуной отданы старейшим коммунистам, знатным рабочим, ветеранам гражданской и Великой Отечественной войн.

Демонстрацию открывают воспитанники детских садов. Они несут шары, машут флажками. На лицах счастливой детворы – улыбки. Колонна обливских школьников является самой многочисленной. Дети несут макет Конституции СССР, плакаты и транспаранты. «Пятилетку – за четыре года!», «Каждой минуте – рабочий счет!», «Да здравствует Первомай!», «Слава человеку труда!» - под такими лозунгами шествовали колонны трудовых коллективов предприятий и организаций Обливского района. И каждому предприятию было чем гордиться: одни несли переходящее Красное знамя РК КПСС, другие - переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

ЭТО НАША С ТОБОЙ БИОГРАФИЯ



Новый тематический проект «Авангарда» посвящен славному прошлому наших небольших сельских территорий – Обливского и Советского районов. Их история, неразрывно связанная с историей страны, имеет и свои особенности, характерные для нашей местности. На страницах проекта мы расскажем о значимых событиях, о людях, прославивших наш край и внесших значительный вклад в его развитие, вспомним важные для наших районов и юбилейные даты, которые отмечают учреждения, организации и предприятия; пролистаем страницы газеты прошлых лет, напомним читателям об интересных фактах, связанных с нашей историей.

1989

Посильные взносы школьников

Солидарность, сострадание, милосердие – очень важные качества, на которых осуществляется воспитание подрастающего поколения.

Часто в Детский фонд имени Ленина поступают средства, заработанные учащимися школ Обливского района. К празднику 1 Мая озвучены некоторые итоги посильной помощи школьников.

С начала года Зерносовхозской средней школой перечислены деньги в сумме 100 рублей. Учащиеся Караичевской и Калач-Куртлакской восьмилетних школ внесли вклад в размере 56 и 65 рублей соответственно. Всего в течение прошлого 1988 года на счет поступило 5908 рублей.

Заработанные школьниками Алексеевской восьмилетней школы 84 рубля перечислены на проектирование сооружений, содержание мемориальных комплексов, мест захоронений защитников Родины. Кроме этого учащиеся школы перечислили 100 рублей в Фонд мира.

Все средства - на музей

Исполком Обливского районного Совета принял решение «Об использовании средств, заработанных на Всесоюзном Ленинском коммунистическом субботнике». Учтены предложения трудовых коллективов, выступивших в районе инициаторами проведения субботника. Все заработанные средства в сумме 23 тысяч 446 рублей решено направить на создание районного краеведческого музея.

1999

Курени и скачки в районе водокачки



В тот год погода едва не сорвала проведение традиционных первомайских гуляний в районе водокачки. Торжественное мероприятие открыл глава администрации Об-

ливского района С.Н.Трехсвояков, который поздравил всех жителей района с праздником и поблагодарил его организаторов. Силами промышленных и сельхозпред-

приятий Обливской, Караичевской, Александровской сельских администраций, ТОО «Родина», ТОО «Нива» были сооружены казачьи курени. Два первых места с вручением премий были присуждены куреням Обливской сельской администрации и ООО «Родина», второе - ТОО «Нива».

На импровизированной сцене звучали песни, частушки, исполнялись танцы коллективами «Чирские зори» и сельских Домов

культуры. За доставленную радость людям глава районной администрации вручил коллективам «Чирские зори» и Караичевского СДК денежные премии.

Желающие могли принять участие в конкурсах и играх. Широко была представлена торговля.

Погода внесла коррективы в программу скачек. В соревнованиях смогли принять участие только конники ОПХ ВНИАЛМИ, ООО «Песчаное» и наездник И.Мартысевич. Победителем в скачках стал жокей из «Песчаного» Саид Гасанов, получивший денежный приз.

Во второй день майских праздников работали аттракционы для детей в парке, в РДК прошел конкурс «Обливские звездочки», на стадионе состоялся блиц-турнир по футболу (победителями в нем стали футболисты из х.Сиволобова).

2007

Там, где песня льется, счастливо живется



Под таким девизом в тот год прошел праздник Первомай в ст.Обливской. Из-за дождливой погоды праздничные мероприятия были перенесены с берега Чира на центральную площадь станицы. Здесь были организованы выстав-

ки работ народных умельцев и праздничная торговля. Выступали артисты из сельских поселений. Гостями праздника – участниками спортивно-технических кружков г.Волгодонска – были показаны фигуры высшего пилотажа.

2 МАЯ - СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ. ПАСХА

Христос Воскресе!



Прошла Страстная седмица. Каждый из дней Страстной седмицы называется Великим. В каждый из этих дней вспоминаются события, предшествующие Крестной смерти и Воскресению Христа Спасителя.

В Великую Пятницу мы вспоминаем телесную смерть Христа. Сын Божий, восприняв человеческое естество через рождение от Девы Марии, плоть претерпел страдания и Крестную смерть. Он принес Себя в Жертву за грехи человечества, и Он искупил весь человеческий род, возродил в Своем Человеческом естестве Нового Человека. Христос подвергся несправедному суду, Его били и плевали на Него, возводили на Него хулу и клевету и, наконец, осудили на позорную смерть. Святой пророк Исаия за много веков до этого события говорил: «Не было в Нем ни вида, ни величия, и мы думали, что Он поругаем от Бога... Он взял на Себя наши немощи и понес наши бо-

лезни... Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказания мира нашего было на Нем, и ранами Его мы исцелились...»

Господь возложил на Него грехи всех нас. Он истязуем был, но страдал добровольно, и не открывал уст Своих...

Он за преступников сделался Ходатаем». (Библия, книга пророка Исаии глава 53, стихи 4-12).

В Великую Субботу мы вспоминаем, как Тело Христа, вкусившего телесную смерть, было погребено в пещере и пребывало в покое. (Слово «суббота» - переводится как «покой».) Душою Христос сошел в ад, где томилась душа умерших, ожидая Спасителя. Христос вывел из ада души праведников, вывел души Адама и Евы из адских глубин. В то же время Христос открыл Своим Крестом двери рая.

Воскресение Христово – Пасха Господня. В третий день Христос силою Божества Своего Воскрес. Явились Ангелы у гроба-пещеры, где лежало Тело Христа, они отвалили камень от входа в пещеру, стража в страхе разбежалась. Первыми свидетелям Воскресения Христа были святые мироносицы, пришедшие рано утром ко гробу, чтобы помазать тело Христа благовонным миром. Они

увидели только Плащаницу – пелены, в которые было завернуто тело Христа, по традиции востока. Им явился Ангел Господень и сказал: «Христос Воскрес, Его нет здесь». В тот же день Воскресший Христос явился и мироносицам, и Апостолам. И многожды Воскресший являлся ученикам Своим в течение сорока дней в разных местах: в Иерусалиме, где собирались Апостолы на молитву, на берегу моря, на дороге и в Галилее, где Его видели сразу около пятидесяти человек. Апостолы, утвержденные в вере явлениями Воскресшего после сошествия на них Святаго Духа, с дерзновением и бесстрашием проповедовали Воскресшего Христа во всех народах и засвидетельствовали свою веру мученической смертью.

Пасха Господня – праздник праздник, самый Великий Праздник из всех – праздник нескончаемой радости, Божественной любви, неувядаемой надежды, праздник веры.

Дорогие братья и сестры! Христос Воскресе! С Великим и спасительным Праздником вас! Всем желаю мира, любви, благоденствия, спасения вечно!

**Протоиерей
Александр БРАЛГИН,
настоятель Свято-Никольского храма
ст. Обливской.**

БОГОСЛУЖЕНИЯ В КОНЦЕ СТРАСТНОЙ СЕДМИЦЫ И В ДЕНЬ СВЯТОЙ ПАСХИ:

30 апреля, Великая Пятница: 9-00 – часы и вынос св. Плащаницы;

17-00 – утренняя с чином погребения;

1 мая, Великая Суббота: 8-30 – часы, Литургия, освящение куличей;

23-20 – Полунощница, в полночь – Пасхальная утренняя, Литургия, освящение куличей.

ВАКЦИНАЦИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Для профилактики и иммунитета

Продолжается вакцинация населения от коронавирусной инфекции. На наиболее частые вопросы, волнующие жителей Обливского района, мы попросили ответить и.о.главного врача МБУЗ ЦРБ Обливского района Анастасию Геннадьевну РОГОЗИНСКУЮ.

- Нужна ли самоизоляция до или после прививки от коронавируса?

- Роспотребнадзор рекомендует соблюдать самоизоляцию до вакцинации. Самоизоляция после вакцинации не требуется. Вакцина не содержит патогенный для человека вирус, вызывающий COVID-19, поэтому заболеть и заразить окружающих после прививки невозможно.

- Можно ли провести два этапа вакцинации в разных местах, городах?

- В настоящее время оба этапа проводятся в рамках одного населенного пункта.

- Если человек после пер-

вого этапа вакцинации заболел новой коронавирусной инфекцией, нужно ли делать второй этап?

- В этом случае введение второго компонента не показано.

- Если человек привился от гриппа (кори, гепатита и т.д.), можно ли ему вакцинироваться против новой коронавирусной инфекции?

- Вакцинация против новой коронавирусной инфекции возможна. Интервал между прививками должен составлять не менее 28 дней.

- Можно ли использовать вакцину для лечения уже

заболевших людей?

- Вакцина используется только для профилактики инфекции. Любое острое инфекционное заболевание является временным противопоказанием для вакцинации.

- Как долго сохраняется иммунитет после вакцинации «Гам-Ковид-Вака»?

- Разработчики вакцины заявляют, что иммунитет после вакцинации будет сохраняться в течение двух лет. Но следует учитывать индивидуальные особенности организма каждого человека и состояние его иммунной системы.

Напоминаем, что записаться на прививку можно, позвонив по телефону регистратуры: 21-1-75, а также на портале Госуслуг.

ИТОГИ ФОТОКОНКУРСА

“Пасхальная радость”

Накануне православной Пасхи на сайте газеты «Авангард» прошел фотоконкурс «Пасхальная радость!».

Публикуем фотографии его участников, поделившихся своими фотоисториями о встрече праздника Пасхи.



■ Виктория Секретёва.



■ София Алескерова.



■ Тимофей Усатов.



■ Саша и Юлия Бутрименко.



■ Артём Ремнев.



■ Александр Василенко.

ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

Социальная кампания за безопасность детей

Социальная кампания «Технологии без опасности» проводится в Ростовской области с 15 апреля по 15 мая 2021 года в целях предупреждения ДТП с участием несовершеннолетних, управляющих средствами индивидуальной мобильности, повышения ответственности родителей за безопасность детей на дорогах.

К средствам индивидуальной мобильности (СИМ) относятся: роликовые коньки, самокаты, сигвеи, электросамокаты, скейтборды, гироскутеры, моноколеса и иные ана-

логичные средства.

Некоторые устройства, схожие по конструкции со СИМ, имеющие электродвигатель номинальной максимальной мощности в режиме длительной нагрузки более 0,25кВт и (или) максимальную конструктивную скорость более 50 км/час, относятся к транспортным средствам категории L, для управления которыми необходимо наличие специального права управления транспортными средствами соответствующей категории «М» или «А».

Несмотря на то, что соглас-

но Правилам дорожного движения, средства индивидуальной мобильности не являются транспортными средствами, передвижение на них создаёт реальную угрозу жизни и здоровью ребёнка!

Уважаемые родители! Покупая ребенку такой подарок, помните, что безответственное отношение к безопасному участию в дорожном движении может привести к трагическим последствиям.

**А. РЕКУНКОВ,
начальник ОГИБДД МО
МВД «Обливский».**